
 
 
 
 
Ata da 1ª (Primeira) Sessão Ordinária do I Período Legislativo.  Aos dezenove 
dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e seis (19.01.2026), às 
19h30min, na Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenário Luiz Gonzaga 
Dantas de Oliveira Campos, na Rua José Justo dos Santos, Nº 36 Tabira – PE, 
com a presença de 10 (dez) dos 11 (onze) Srs. Vereadores que formam a atual 
Constituição Municipal, o Sr. Presidente em exercício José Adelmo Nogueira 
de Brito abriu a sessão cumprimentando a todos, desejou boas-vindas a todos 
os colegas Vereadores e Vereadoras e desejou também que que o ano de 
2026 seja bem produtivo, com conquistas e melhorias que a população 
merece. Logo após, solicitou de seus Pares apostos a Mesa as devidas 
assinaturas no Livro de Presença e na Folha de Frequência, ao que foi 
atendido e justificou a ausência da Vereadora presidenta Maria do Socorro 
Veras dos Santos por motivo de ordem superior. Em seguida, solicitou da 
Secretária a leitura da Ata da Sessão anterior, a qual, em comum acordo entre 
os Pares, foi dispensada e leitura e aprovada por unanimidade dos votos 
presentes. Dando continuidade, solicitou a leitura das correspondências 
recebidas e foram apresentados: Projeto de Lei nº 001/2026 – Ementa: Institui 
no calendário oficial de eventos do Município de Tabira o Janeiro Roxo, mês de 
conscientização, mobilização e combate a Hanseníase e dá outras 
providências – Vereador proponente Gabriel Kleber Pereira de Melo, projeto 
esse que foi encaminhado à Comissão Permanente de Justiça e Redação; as 
Indicações nº 001 e 002/2026; as Moções de Aplausos nº 001 e 002/2026 e as 
Moções de Pesar nº 001 a 011/2026. Não havendo mais apresentações, a 
Senhora Presidenta convidou o Secretário de Governo Sr. Edmundo Barros, 
para fazer o uso da tribuna, o qual após seus cumprimentos fez a leitura da 
mensagem do Excelentíssimo senhor prefeito Flávio Ferreira Marques para a 
abertura do Ano Legislativo desta Câmara, a qual deseja a todos um ano 
legislativo produtivo, pautado pelo diálogo, pelo respeito mútuo e, sobretudo, 
pelo compromisso com os interesses da população. Destaca que o Poder 
Executivo continuará encaminhando a esta Casa projetos importantes para o 
fortalecimento das políticas públicas, os quais exigirão diálogo, análise técnica 
e espírito público, uma vez que o objetivo comum será promover qualidade de 
vida para o povo tabirense e deseja êxito nos trabalhos parlamentares e que, 
mesmo diante das divergências naturais da democracia, possam manter o 
respeito institucional e a união em torno do que realmente importa: Tabira e 
seu povo.  Em seguida, o secretário Edmundo Barros registrou e parabenizou 
esta Casa, porque desde a sua primeira legislatura nesta Casa, em 1996, é a 
primeira vez que se vê o diálogo entre o executivo e a oposição legislativa e 
desejou que outros encontros possam vir a acontecer, pois é através do 
diálogo que se chega a um denominador comum. Ressaltou que nos trinta 
anos em que esteve nesta Casa, não teve divergência pessoal com governo 
nenhum, que fez parte do governo de Dinca, de Josete Amaral, de Sebastião 
Dias, de Dona Nicinha e está fazendo parte do governo de Flávio, tudo em 
busca de dias melhores para Tabira, então que sua pessoa não tem lado e sim 
posição pelo que for melhor para o povo tabirense. Enfatizou a importância do 
diálogo entre os poderes executivo e legislativo e que estavam com a pessoa 
certa, pois o prefeito Flávio gosta de diálogo, de ouvir as opiniões e as 
sugestões. Colocou todas as secretarias à disposição para tirar qualquer 
dúvida da oposição, principalmente nas votações de projetos importantes e, 
sendo essas as suas palavras, agradeceu a atenção de todos. A vereadora 
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Nelly Sampaio agradeceu a presença e a disponibilidade de secretário 
Edmundo Barros e pediu que o secretário visse sobre a retirada do calendário 
de feriados municipais do dia 27 de janeiro, Dia Mundial da Religião, uma vez 
que um servidor efetivo estava buscando informações, por ser um feriado 
municipal através da Lei Municipal nº 526/2029, o que foi respondido pelo 
secretário que irá verificar o que aconteceu e que daria o retorno e agradeceu a 
atenção. O vereador Kleber Paulino agradeceu a presença do secretário 
Edmundo Barros e as palavras do prefeito Flávio Marques; ressaltou a 
importância da presença dos secretários na casa do povo para receberem 
elogios e críticas, para consertar e trabalhar para o povo de Tabira e enfatizou 
o apoio da sua bancada ao time do prefeito Flávio Marques. O senhor 
presidente em exercício agradeceu a presença do secretário municipal 
Edmundo Barros e os votos de um bom ano legislativo e solicitou que a 1ª 
secretária em exercício convidasse o próximo orador da noite, sendo convidado 
para fazer o uso da tribuna o Sr. Nivaldo Belo, servidor municipal responsável 
pela apreensão de animais soltos em vias públicas, o qual após suas 
saudações esclareceu estar nesta Casa para parabenizar todos os vereadores 
que votaram na lei de apreensão dos animais soltos nas ruas. Informou que a 
lei está sendo cumprida e que o pessoal está respeitando, uma vez que mais 
não se vê mais acidentes por causa de animais nas vias do município e não se 
vê mais animais nas calçadas. Afirmou que esse foi um dos melhores projetos 
que já se teve em Tabira, porque no mês de outubro aconteceram seis 
acidentes nas vias municipais por causa de animais soltos e que depois da lei 
não se teve mais nenhum acidente. Afirmou também que continuarão a fazer 
esse trabalho, disponibilizou o local onde os animais são apreendidos para 
fiscalização, para que todos possam ver que os animais são tratados com todo 
cuidado; destacou o apoio que estão tendo da Polícia Militar e da Guarda 
Municipal; destacou a conversa que existe com o proprietário do animal, 
quando acontece a primeira apreensão, onde acontece a devolução do animal 
ao seu dono, e a apreensão quando acontece pela segunda vez. Intercedeu o 
vereador Didi de Heleno que questionou ao servidor como fica em relação a 
alimentação desses animais quando ficam apreendidos por mais de três dias, o 
que foi respondido pelo senhor Nivaldo que a alimentação acontece do mesmo 
jeito do primeiro dia, que após os quinze dias de apreensão o animal será 
doado para a associação e convidou todos os vereadores para fazerem uma 
visita ao local; questionou onde estavam os protetores dos animais que não 
estavam vendo as condições de muitos animais. Intercedeu o vereador Kleber 
Paulino que parabenizou o desempenho do senhor Nivaldo; lembrou dos 
acidentes que já aconteceram e destacou que agora é outra realidade. 
Agradeceu aos colegas vereadores que aprovaram esse projeto de forma 
unânime, falou sobre o bom tratamento que ao animas apreendidos recebem e 
salientou que resolvido esse problema, agora irão discutir a melhor forma para 
resolver a questão dos cachorros de rua. O senhor Nivaldo Belo agradeceu as 
palavras de apoio que recebeu e agradeceu a atenção de todos. O senhor 
presidente agradeceu a presença do servidor Nivaldo Belo e solicitou da 1ª 
Secretária em exercício que convocasse o próximo orador da noite, sendo 
convidada para fazer o uso da tribuna a Vereadora Maria Helena, que 
cumprimentou a todos. Iniciou sua fala pedindo que a Guarda Municipal 
organizasse o trânsito da Rua Rosa Xavier, principalmente no dia da feira, 
devido a situação a desorganização do trânsito desta rua. Referiu-se à fala do 
prefeito em entrevista em rádio local e afirmou que vereador de oposição de 
trabalha e que esse trabalho é fiscalizar as obras do prefeito, que foi para isso 
que foram colocados nesta Casa e é para isso que estão nesta Casa. Salientou 
para que o prefeito, quando fosse falar sobre esta Casa, que se lembrasse que 
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são onze vereadores nesta Casa, independente de ser situação ou oposição, 
então que é preciso ter o respeito de ambas as partes. Afirmou que foi a 
oposição que fez a denúncia sim, assim como outras várias denúncias, porque 
são cobrados pela população. Questionou se nesse ano que está iniciando o 
ônibus que transporta os estudantes universitários para a cidade de Serra 
Talhada será totalmente grátis ou se alunos continuarão pagando, já que o 
prefeito afirmou no ano passado que estava chegando um ônibus e que esse 
ano seria cem por cento grátis; questionou também onde está a moto para 
entregar os remédios dos idosos, porque está sendo imoral a fila de espera e a 
falta de remédio na farmácia básica. Comentou que o prefeito da cidade de 
São Caetano toda sexta faz um sextou, porque lá tem progresso e trabalho e o 
prefeito de lá dá ordem de serviço e em seguida logo chega, quando o prefeito 
daqui só dá ordem de serviço e ninguém vê uma obra. Sugeriu que o prefeito 
mudasse o sextou e mostrasse à secretaria de saúde, a pracinha das Missões, 
a pracinha do Vitorino Gomes e da Borborema, que mostrasse as obras que 
foram começadas, porque o prefeito antes era o prefeito tik tok e agora é o 
prefeito do começo, porque si começa e não entrega. Concedeu aparte a 
vereadora Nelly Sampaio que, se referindo a fala da vereadora Maria Helena 
quanto a falta de medicação, disse ter recebido uma reclamação da falta do 
remédio fenobarbital que custa nove reais na farmácia, então que um ano já 
passou e o usuário tem tido paciência demais, já que o usuário afirmou que nos 
quatro anos passados nunca precisou comprar porque sempre teve. 
Continuando, a vereadora Maria Helena comentou sobre o primeiro parto de 
paciente de Tabira na cidade de Afogados da Ingazeira, porque em Tabira só 
pode nascer de parto cesáreo nas sextas-feiras. Concedeu aparte à vereadora 
Estefany de Júnior que reforçou a fala da vereadora Maria Helena em relação 
ao trânsito da Rua Rosa Xavier na quarta-feira e pediu para subscrever a 
solicitação e pediu que a Guarda Municipal evitasse um tratamento agressivo, 
diante de uma denúncia recebida, quando fosse atender algum chamado. 
Sendo essas as suas palavras, a vereadora Maria Helena agradeceu a atenção 
de todos. Na continuidade, usou a tribuna o Vereador Dicinha do calçamento, 
que após suas saudações reforçou seu pedido quanto a realização do 
tratamento de hemodiálise na cidade de Afogados da Ingazeira e sugeriu que 
jun tos fizessem esse pedido para a governadora, que em breve estará nesta 
cidade. Parabenizou as palavras do secretário Edmundo Barros e destacou 
que a cidade está crescendo, com muita obra, com um prefeito bom de diálogo 
junto com o vice-prefeito Marcos Crente tanto com os vereadores como com os 
secretários. Disse que as ordens de serviço estão sendo dadas e que daqui 
para o meio do ano muita coisa será mostrada. Parabenizou a comunidade de 
Campos Novos pela realização da belíssima festa do Padroeiro e justificou sua 
ausência na mesma; convidou a todos para assistirem as partidas do X1 na 
Arena. Desejou que esse novo ano seja cheio de paz, saúde e muito trabalho e 
agradeceu a atenção de todos.  Continuando, fez o uso da palavra o Vereador 
Marcos de Judite, que cumprimentou a todos. Iniciou sua fala externando 
seus sentimentos de pesar aos familiares do senhor Quinca; parabenizou 
Nivaldo Belo pelo brilhante trabalho que está fazendo frente a apreensão dos 
animais soltos nas vias públicas, destacou o quanto diminuiu os acidentes 
causados pelos animais soltos nas vias públicas e desejou que venham mais 
projetos que engrandeça o município. Parabenizou também a assinatura da 
ordem de serviço da passagem molhada de Campos Novos para Riacho de 
Fora e pediu a contrapartida de Tabira para a construção da passagem 
molhada do Sítio Comichão e do Sítio Olho D’Água, que será uma grande 
benfeitoria para os moradores dessas comunidades. Pediu a retirada do lixo 
em frente a casa de Neguinho Teixeira na COHAB e salientou que devem 
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limpar primeiro a cidade para depois limpara beira de pista. Comentou sobre as 
dificuldades dos pacientes de hemodiálise e ainda serem transportados em um 
carro com o ar condicionado quebrado; ressaltou que o prefeito anda em um 
carro de luxo alugado e os pacientes andam em carro sem ar condicionado, 
caracterizando um descaso com esses pacientes, então que compre ou alugue 
um carro bom para transportar esses pacientes, assim como também deve ser 
feito com um carro pipa para o curral do gado e agradeceu a atenção de todos.          
Na sequência, usou a tribuna a Vereadora Estefany de Júnior, que após suas 
saudações iniciais, desejou um feliz 2026 para todos, com muitos projetos e 
coisas boas para essa cidade e parabenizou a igreja Assembléia de Deus pelo 
belíssimo culto de jovens realizado nesta semana. Iniciou sua fala cobrando 
sobre os compactadores de lixo, por estarem quebrados, e os garis estarem 
trabalhando em uma caçamba, colocando em risco suas vidas; pediu a 
sensibilidade da gestão para consertar esses compactadores e questionou se 
esses compactadores estão realmente trabalhando em Tabira, já que foram 
vistos na cidade de Tuparetama. Comentou sobre a notícia de um rombo de 
504 mil reais no transporte escolar de Tabira e reportou-se a fala do prefeito 
em relação a essa matéria, quando disse que os vereadores da oposição 
estavam mentindo porque não tinham sido os responsáveis por essa denúncia, 
salientando que o prefeito nunca foi vereador então que não sabia o que 
realmente é um vereador e afirmou que foi uma denúncia sim da oposição, que 
em 14/05/2025 estiveram em Recife protocolando uma medida cautelar com 
Marcos Loreto, que, a princípio não foi concedida, mas que foi dado 
prosseguimento as investigações e foi feita uma auditoria, Processo 
251003309. Ressaltou que essa foi a primeira denúncia feita pela oposição, 
que vem mais por aí, como a do lixo, folha de pagamento entre outras coisas. 
Enfatizou que os vereadores da oposição não estão nesta Casa para brincar e 
sim para trabalhar, para fiscalizar as coisas errada. Ressaltou também que 
essa auditoria não foi feita em outras cidades; comentou sobre as 
irregularidades relatadas e afirmou, já que o prefeito disse que tinha copiado e 
colado a rota da gestão anterior, mesmo sem poder, que na gestão passada 
tinham doze rotas, quando na atual gestão existem vinte rotas. Questionou se 
quando vem um ônibus novo para a cidade se não era para diminuir uma rota 
para o município pagar, quando os vereadores da situação informaram que 
tinham chegado ônibus novos, e ao invés de diminuir, estão aumentando as 
rotas. Disse que isso já tinha acontecido em outros anos, com a mesma 
empresa, com a mesma secretária, com o mesmo modus operandi, que houve 
essa mesma denúncia e que esperava que dessa vez não ficasse em conta 
como ficou anteriormente e quem dever que pague, como dizem os colegas. 
Reafirmou seu compromisso de lutar por Tabira junto aos seus deputados 
Mendonça Filho e Coronel Feitosa, que irão mandar emendas dando retorno 
para a cidade. Disse também, em relação ao sextou com obras do prefeito, que 
não quer ordem de serviço, que quer que seja inaugurado os serviços que já 
foram dado ordem, porque estão um monte de obras paradas e as coisas em 
Tabira realmente precisam acontecer e agradeceu a atenção de todos. Em         
ato contínuo, usou a tribuna a líder da oposição, Vereadora Nelly Sampaio, 
que após seus cumprimentos externou sua solidariedade aos familiares do 
senhor Quinca e as demais famílias enlutadas. Disse que, como vereadora de 
oposição, reconhecia que não era fácil, mas que tem feito todo esforço para 
que o poder executivo e o legislativo possam trabalhar de forma harmônica, 
mas independente, porque precisam priorizar o que é a vontade do povo. 
Reportou-se a fala do vereador Marcos de Judite, quando disse que em alguns 
momentos era necessário guarda o ego e lembrar de fato o que é melhor para 
o povo e afirmou que o seu mandato segue pautado no diálogo, na fiscalização 
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e na construção de uma cidade mais justa e desenvolvida. Salientou que um 
ano já se passou, que já se está indo para o décimo quarto mês de gestão do 
prefeito, então que estava na hora de se fazer algumas cobranças mais 
incisivas, porque o povo de Tabira precisa das mudanças que foram vendidas.  
Comentou sobre o retorno das atividades dos postos de saúde e destacou que 
a UBS do bairro das Missões está com a técnica de enfermagem de férias, com 
a médica de licença gala, está sem enfermeira e está com dois agentes de 
saúde de férias e questionou como será que o município vai bater as metas da 
UBS das Missões, porque o município só recebe dinheiro se estiver havendo 
produção e alertou que o teto dessa UBS está para cair, então que estava 
esperando esse retorno. Cobrou também a falta de endoscopista, já que se tem 
um ano de gestão, as vagas de neuro que não contemplam os pacientes, então 
que espera que essas respostas que passaram doze meses cobrando, 
comecem a chegar para que possam informar a população. Cobrou ainda o 
fardamento dos garis e destacou que o presente de Natal desses servidores foi 
receber 900 reais de salário. Lembrou que no mês de junho disse que o 
município não iria agüentar uma folha de pagamento de sete milhões, enquanto 
o prefeito diz que os vereadores não estudaram e não sabem de nada, quando 
não conseguiu pagar o salário integral ao servidor, o professor contratado sem 
receber o décimo terceiro, o professor efetivo sem receber as férias. Ressaltou 
que vereador de oposição não é contra a gestão, que a oposição tem mostrado 
e talvez se o gestor ouvisse e peneirasse o que é dito nesta tribuna, tirasse a 
parte boa e guardasse o ego e escutasse o que está sendo falado, ele errasse 
menos. Afirmou que as denúncias continuam a acontecer, questionou o que 
está acontecendo com os compactadores, informou que a bancada da 
oposição está para voltar no Tribunal de Contas em busca de respostas de 
outras denúncias e agradeceu a atenção de todos.  Em seguida, fez o uso da 
tribuna o líder da situação, Vereador Kleber Paulino, que após seus 
cumprimentos formais parabenizou a comunidade de Campos Novos pela festa 
do Padroeiro São Sebastião; parabenizou também o jovem Higor Godê pela 
aprovação no curso de Direito e agradeceu ao poeta Zé Carlos do Pajeú pelo 
resgate da cultura nordestina do desfile de carros de boi. Disse que, por ser a 
primeira do ano, não esperava uma sessão tão acirrada, com tantas críticas, 
sem ser considerado as sementes que o prefeito deixou do ano de 2025. Disse 
também que parece que tinham pessoas que não moravam nesta cidade di ano 
de 2020 para cá, porque sua pessoa passou quatro anos cobrando a limpeza 
da cidade, que mais parecia uma cidade abandonada, e agora vir falar de lixo, 
quando a equipe de limpeza urbana está fazendo um grande trabalho. 
Comentou sobre as aquisições da gestão atual, reforma de colégios e bons 
profissionais. Disse também, em relação a fala chamando o prefeito de 
começo, que o prefeito atual não deixou uma creche abandonada, não deixou 
um campo de futebol abandonado e destacou a pavimentação da Rua João 
Salvino Liberal, das ruas do bairro Vermelho e da Clínica SAMED que já estão 
prontas. Comentou que ninguém sonhava que Tabira teria a construção de um 
novo hospital, que ninguém sonhava com a compra da casa de apoio na cidade 
de Recife; com a Farmácia Popular dando certo, mas não consideram os mil 
itens existentes na farmácia e saem falando de um que faltou e custa tantos 
reais, sem ver as coisas que estão dando certo, quando tiveram quatro anos e 
não fizeram. Destacou os restaurantes populares com distribuição de janta 
cinco dias por semana; destacou também os quantidade de nascimento no ano 
passado, com mais de cem nascimentos, quando na gestão passada nasceram 
apenas doze crianças e no período da eleição. Comentou ainda sobre as 
melhorias que foram feitas e que serão feitas no curral do gado e considerou 
que o sextou terá que acontecer outro dia também, para que possam dar conta 
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de entregar todas as obras que estão sendo realizadas e afirmou que sua 
bancada não irá inaugurar obras inacabadas como fizeram.  Comentou sobre o 
pedido de levar a feira da troca para a Rua João Salvino Liberal; afirmou 
também que esse governo é o governo do diálogo, é um governo que olha para 
o próximo e que não está para atrapalhar a vida de ninguém por picuinha 
política, recusando emendas de deputado e senador para não dar nome e 
agradeceu a atenção de todos. Por questão de ordem o vereador Didi de 
Heleno comentou que será muito bom levar a feira para a Rua João Salvino 
Liberal, porque vai desafogar o trânsito de Rua Rosa Xavier e considerou que 
mesmo pintando a cidade de ouro, quem é contra vai sempre dizer que está 
tudo errado porque quem é contra é sempre contra e é para isso mesmo.  A 
seguir, foi convidado para fazer o uso da tribuna o 2º Secretário em exercício, 
Vereador Eraldo Moura, que após suas saudações iniciais externou seus 
sentimentos de pesar a todas as famílias enlutadas em nome de seu amigo 
Celso. Parabenizou as palavras do vereador Dicinha do calçamento, quanto ao 
pedido de providências à governadora Raquel Lyra, em relação ao tratamento 
de hemodiálise na cidade de Afogados da Ingazeira e justificou a matéria de 
sua autoria apresentada nesta sessão, Lembrou do pedido do ex- vereador 
Vianey Justo para a construção da passagem milhada no Sítio Bandeira e da 
luta da ex-vereadora Ilma Soares e do vereador Kleber Paulino para a 
construção da passagem molhada em Campos Novos e não foram atendidos 
na gestão passada por ciúme político e destacou o posicionamento do prefeito 
Flávio Marques hoje, que já deu ordem de serviço para as duas construções. 
Ressaltou que Tabira hoje é outra cidade, que todos sabem que a oposição 
tem que fazer o seu trabalho que é cobrar, mas que a realidade está sendo 
mostrada e logo terão as inaugurações, inclusive de obra que outros prefeitos 
não tiveram coragem de fazer, como a pavimentação da Rua João Salvino 
Liberal, Rua Senador Paulo Guerra entre outras ruas que já foram 
pavimentadas. Citou também a reforma da Escola Antônio Nogueira Barros e 
da Escola José Odano e garantiu que não serão inauguradas obras 
inacabadas. Destacou, mais uma vez, o alinhamento do prefeito Flávio com o 
Deputado Carlos Veras e a governadora Raquel Lyra, que tem trazido muitas 
benfeitorias para o município, como pavimentação de quarenta ruas, a 
construção de uma creche e a pavimentação do anel viário. Destacou também 
que todo governo tem falhas, mas que essas falhas podem ser corrigidas e 
consertadas. Lembrou também que o ex-presidente desta Casa foi expulso do 
hospital, por querer abrir logo centro cirúrgico, e dói expulso por ciúme político. 
Afirmou que todos os deputados, independente de partido, podem mandar 
recursos para Tabira, porque Flávio vai aceitar e vai fazer, porque ele pensa 
em Tabira e sua gente. Lembrou também que todo dia tem dois médicos no 
hospital e nos dias de cirurgia tem oito médicos, que isso é muito bom para o 
povo de Tabira e demonstra o quanto a gestão está fazendo, assim como está 
fazendo também na zona rural juntamente com o vice-prefeito Marcos Crente. 
Pediu a limpeza da ponte de Zezito Lopes e a conscientização da população 
para não jogar lixo nas estradas e nas ruas da cidade; pediu também uma 
Moção de Aplausos para Carla Drielly para convocação como professora da 
cidade de Afogados da Ingazeira; pediu ainda a construção de uma passagem 
molhada no Sítio Boqueirão e, sendo essas as suas palavras agradeceu a 
atenção de todos. Por questão de ordem, o vereador Kleber Paulino esclareceu 
que o compactador não estava fazendo serviço em Tuparetama, estava lá 
devido a um problema grande no chassi e a única oficina que conserta esse 
tipo de problema aqui na região fica na cidade de Tuparetama e o mecânico 
não vem para a cidade para fazer esse conserto, então que o carro teve que ir 
para lá, mas logo ele estará em atividade nesta cidade. Continuando, foi 
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convidada a 1ª Secretária em exercício, Vereadora Bebé de Aldo, para fazer o 
uso da tribuna, a qual após suas saudações pediu uma indicação ao senhor 
prefeito Flávio Marques, no sentido de que seja realizado o calçamento da Rua 
Antônio Marciano no bairro São Pedro; pediu a construção de redutor de 
velocidade na Avenida Antônio Pereira Amorim; pediu a indicação do nome do 
senhor José Bernardino Sobrinho, ex-vereador desta Casa Zezé do ouro, para 
a pista de Cooper que será construída do trevo da cidade até o Riacho do 
Gado; a construção da passagem molhada ligando o Sítio Mundo Novo ao 
Boqueirão e na Cachoeira Grande. Pediu ainda um ofício direcionado a 
governadora Raquel Lyra, pedindo informações sobre a previsão do término do 
serviço da COMPESA para fornecer água para Araras e para o Brejinho. 
Parabenizou o prefeito pelo primeiro sextou do ano, com mais ordem de 
serviço para a cidade. Desejou que o ano de 2026 seja abençoado para todos 
e, sendo essas as suas palavras, agradeceu a atenção de todos. Pediu licença 
para fazer o uso da tribuna o Senhor Presidente em exercício Adelmo das 
antenas, que após seus cumprimentos formais solicitou um requerimento 
direcionado ao secretário estadual de educação, solicitando informações sobre 
a situação dos vigilantes e servidores de serviços gerais e merendeiras das 
escolas estaduais, que estão sem receber seus salários e ticket refeição, há 
dois meses, da empresa terceirizada P1 e outras empresas também. 
Parabenizou o pároco Claudevan pelo segundo encontro do ECC; parabenizou 
os times Portuguesa do Boqueirão e Coritiba da Borborema que disputarão a 
final da Copa Rural e, na oportunidade, pediu que o prefeito Flávio Marques 
concluísse a obra do estádio de futebol, por Tabira ser um celeiro de atletas; 
parabenizou também a coordenadora dos restaurantes populares, Edivânia, 
pelo trabalho que está sendo realizado e informou que nesta data foram 
servidas mais de quatrocentas refeições. Pediu que o engenheiro municipal 
verificasse a situação da ponte que liga a Rua José Maria ao bairro Vitorino 
Gomes, por estar necessitando de reparos urgentes e reforçou seu pedido 
quanto a sinalização da obra da praça que será construída na Rua João 
Salvino Liberal. Reforçou também a fala da vereadora Estefany quanto ao 
trânsito da Rua Rosa Xavier, que precisa de providências e de ordem no 
trânsito sem politicagem.  Comentou sobre as pavimentações que já foram 
feitas, sobre as obras na zona rural, então que isso o que esperam, um gestor 
e secretários lutando se dedicando muito pela cidade e pelo povo desta cidade. 
Parabenizou Carla Drielly pela convocação como professora na cidade de 
Afogados da Ingazeira. aparte ao vereador Didi de Heleno que pediu que fosse 
feita também a retirada da areia que está tapando a passagem da água na 
ponte Zezito Lopes.  Intercedeu o vereador Kleber Paulino que sugeriu aos 
colegas vereadores, oposição e situação, emendas para a construção de outra 
ponte Zezito Lopes, onde possam passar dois carros com tranqüilidade. O 
vereador Eraldo Moura pediu que essa iniciativa também fosse em relação a 
ponte dos Pocinhos. Por fim, o vereador Adelmo das antenas desejou que o 
ano que se inicia seja de muita paz e saúde e agradeceu a atenção de todos.        
Não havendo mais inscritos, deu-se início a 2ª parte da sessão, ou seja, a 
ordem do dia: votação do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e 
Redação ao Projeto de Lei nº 052/2025 – Legislativo – aprovado por 
unanimidade dos votos presentes em turno único. Votação do Projeto de Lei nº 
052/2025 – Legislativo – aprovado por unanimidade dos votos presentes em 1º 
turno. Votação do Projeto de Lei nº 050/2025 – Legislativo – aprovado por 
unanimidade dos votos presentes em 2º turno. Votação do Projeto de Lei nº 
051/2025 – Legislativo – aprovado por unanimidade dos votos presentes em 2º 
turno. O Senhor Presidente em exercício declarou ainda apreciadas e 
aprovadas as Indicações nº 001 e 002/2026; as Moções de Aplausos nº 001 e 
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002/2026 e as Moções de Pesar nº 001 a 011/2026. Nada mais havendo a 
declarar o Senhor Presidente em exercício José Adelmo Nogueira de Brito 
determinou que todo o ocorrido fosse lavrado em forma de ata, que será 
assinada por quem de direito e por mim e que a redigi Joanisa de Sousa Rocha 
– Secretária, marcou a próxima sessão para o dia 26 de janeiro do corrente 
ano e encerrou a sessão. Sala das sessões em 19/01/2026.  
Presidenta: Maria do Socorro Veras dos Santos _________________________ 
1º Secretário: José Adelmo Nogueira de Brito __________________________ 
2ªSecretária: Maria de Fátima Fernandes Martins Santana_________________ 
Antônio Eraldo Costa Moura ________________________________________ 
Dionatan Maciel da Silva ___________________________________________ 
Edilson de Oliveira Silva ___________________________________________ 
Gabriel Kleber Pereira de Melo ______________________________________ 
José Carlos Menezes _____________________________________________ 
Marcos Ferreira da Silva ___________________________________________ 
Maria Helena Nogueira de Brito _____________________________________ 
Maria Nelly de Lima Sampaio Brito ___________________________________ 
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